
Путевима  ћирилице и Доситеја 

 

Земунска  гимназија  се  од  ове  школске  године  може  похвалити  још  једном  посебном 
ваннаставном активношћу.У сарадњи са ученицима другог и трећег разреда,професорке Јасмина 
Перишић,    Валентина  Вукмировић  Стефановић  и  Вукосава  Живковић  осмислиле  су  образовну 
радионицу  које  је  за  циљ  имала  повезивање  и  надградњу  знања  о  настанку  и  развоју 
ћирилице,као  и  Доситејовог  учења  и  деловања.Радионица  је  првенствено  замишљена  као 
остваривање иманентног прожимања наставе историје и српског језика и књижевности.  

 Централни део радионице биле су две презентације коју су начинили ученици другог разреда, с 
обзиром да је ово био и изазов за стварање синтезе прошлогодишњег градива о језику и ширењу 
словенске писмености са овогодишњим сазнањима о Доситејовој борби за ширење образовања и 
његовој замисли о потреби писања на народном језику. Презентације, које су о ћирилици водиле 
Теодора Петровић (II1) и Вероника Клачар (ll2) ,док су о Доситејевом стваралачком путу говорили 
Александар Жилић и Зорана Пешут (обоје ученици II4), технички су уредили ђаци III6 разреда . 

Оваква,прва у низу занимљивих радионица, пригодно je остварена у оквиру прославе Дана школе, 
а гости на њеном извођењу су били ученици и професори из школе „Никола Тесла“ у Будимпешти. 
Гостима  и  ученицима  наше  школе  представљани  су  највећи  резултати  ученика  Земунске 
гимназије,  остварени  у  предходних  пет  година  у  вези  са  очувањем и  неговањем ћирилице,  као 
познавања рада Доситеја Обрадовића. Истакнута су имена наших ђака који су на републичким и 
међународним  такмичењима  побеђивали  показујући  знање  и  умешност,  било  да  се  радило  о 
есејистичком изражавању било да су писани научно истраживачки радови. 

Читање  есеја  Анђела  Миленковић  (II2)  ,  којим  су  обједнињене  још  једном  обе  радионичарске 
теме  ,био  је уједно стваралачки позив  гостима из Будимпеште да заједнички остваримо научно‐
литерарни конкурс под називом „Прича о Доситеју‐прича о свима нама“.  

Цео ток радионице „Путевима Ћирилице и Доситеја“ је снимљен и предат намолбу РТС‐а да буде 
део једне од њихових емисија образовног програма. 

 

др Вукосава Живковић 



 

 

 



 

 

 



 

 

 

 



 

 

 


